

家新工厂将带来千亿元产值

北京现代沧州工厂的京津冀协同发展故事

本报记者 邓崎凡 郭强

于金玲觉得现在的生活很有“幸福感”；在家乡三线城市上班，拿着对标北京的薪酬待遇。

于金玲是土生土长的河北沧州人。2015年，随着京津冀协同发展战略提出，河北省引进的最高质量、最大体量的产业协同项目——北京现代第四工厂落地沧州。于金玲从2万多名报名者中脱颖而出，成为北京现代沧州工厂的一名属地员工。

像于金玲这样的属地员工，在北京现代沧州工厂有1800余人。据介绍，北京现代沧州工厂将直接带动当地就业6000人以上，带动整车零部件物流、服务贸易、汽车金融以及相关产业产值超过1000亿元。

从荒芜到活力四射

在沧州经济开发区，几座巨大厂房形成的汽车生产基地，正在让这片土地焕发活力。

始建于1992年的沧州经济技术开发区，原有传统产业主要是管道制造，钢管产业一度占到开发区百亿元收入的60%至70%。由于科技含量不高、附加值低，加之近些年管道业形势不好，有的企业处于停产、半停产状态。当地人回忆，这里曾经遍布废弃的厂房，田地荒芜，道路坑坑洼洼……

北京现代的到来，在一定程度上改变了这种情况。

2016年10月18日，北京现代沧州工厂（北京现代第四工厂）正式竣工投产。该工厂自2014年12月29日签约后，开发区通过“腾笼换鸟”，由管委会回购停产、半停产企业土地，动员正常企业让出部分低效用地，依法收回闲置土地，利用3个月的时间完成了规划调整、土地报批征用、项目备案等各项工作，于2015年4月3日开工建设。仅用了18个月，沧州工厂项目于2016年10月正式量产，创造了世界同类汽车工厂建设的最快速度。

记者在这座新建工厂看到，整齐的车间内大型机械臂往来忙碌。据介绍，该厂冲压车间可实现冲压、运输、码件自动化率100%，焊接车间100%焊接自动化率……

“厂外的路也扩宽了，许多工厂走了进来，越来越多的厂房建了起来。每天上下班公司的大巴载着大家进出，经开区再不是以前的模样了。”于金玲说，这家工厂给她这里带来了活力。

一个工厂带动一个产业基地

据沧州经开区管委会常务副主任韩光普介绍，经开区以北京现代沧州工厂建设为契机，加快转型升级，实现了快速发展。2016年，区财政收入同比增长42%。

韩光普认为，北京现代沧州工厂落户沧州后，将带动汽车发展成为沧州未来的主导产业。

围绕着北京现代沧州工厂整车制造产业核心，零部件、物流、服务贸易、金融、对外出口等产业日益繁荣，研发中心、汽车人才基地建设也在规划中。韩光普介绍，到“十三五”末期，沧州将实现130万辆左右的汽车产业规模，建成名副其实的汽车城。

北京现代常务副总经理陈桂祥表示，北京现代沧州工厂利用沧州明显的区位优势，辐射冀鲁豫三个汽车消费大省，共享京津零部件配套资源，靠近黄骅港水陆交通便利，该厂不仅可带动千亿元级汽车产业链，还可成为北京现代全国产能新的重要支点。

没有废水排放，也没有废弃物丢弃

实际上，现在的北京现代沧州工厂已是一座“绿色工厂”，绿植覆盖，环境整洁。生产流程全封闭，记者在车间之外几乎听不到任何机器的噪音。

“绿色工厂”被北京现代放在“品质工厂”“智能工厂”之前，成为“三大基本战略”之首。该厂为打造绿色物流，不同车间通过“空中走廊”相连，废水、废气和废弃物实现了绿色排放和回收利用。

“没有大烟囱，没有废水排放，也没有废弃物丢弃，我们的环境越来越好。”于金玲说，北京现代也让当地群众享受到环保升级带来的好处。

新厂带来了不少就业机会。根据沧州经济开发区提供的数据，沧州市第一次专门针对北京现代沧州工厂举行大型人才招聘会，就接收求职简历2.5万份，达成就业意向3600人。

据介绍，北京现代和配套企业的招聘岗位涵盖了从生产一线技术工人到高级工程师，涉及车辆工程、机械制造、工业工程、安全工程等多个专业，吸引了许多高校毕业生、下岗失业人员。

因为北京现代的到来，当地有关部门还协调沧州职业技术学院，建设3600平方米的北京现代实训教学基地，以提升产业工人的技能。

“不少人觉得给职工提供‘五险一金’的企业是好企业，我们企业提供给我们的是‘六险一金’——一个额外的保险针对直系亲属。企业从各个方面为职工发展提供了良好的环境和条件。”在“家门口”就业的于金玲对未来充满了期待。

（上接第1版）

毫无疑问，中国票房市场正处于转折点。从2004年到2015年，中国电影经历了黄金时代，票房实现了从15亿元向440亿元的飞跃，年复合增速高达35.9%。2016年全国电影总票房为457.12亿元，同比仅增长3.73%，增速大幅跳水。

业内分析原因指出，影片质量的下滑、互联网票补的减少和票房打假，是市场降温的重要因素。今年一季度全国电影票房呈现出罕见的负增长，显示出上述瓶颈仍难被突破，预示着今年电影市场的票房压力依然十分严峻。

众所周知，票补显然不能持续，而票补的存在也造成了市场某种程度上的“畸形”。2014年—2015年，各大互联网售票平台开展了长达两年之久的票补大战，9.9元、16.66元的电影票随处可见，也间接催生了当年票房的大爆发。机构测算，2015年440亿元的总票房中约有30亿元至50亿元是来自互联网票补。去年，票补明显减少，对市场的影响也立竿见影。今年春节档票补大战卷土重来，看似是给春节档打了一剂“强心针”，实则好景不长。

阿里影业3月30日公布的业绩显示，去年阿里影业收入达到9.05亿元，较上一年度增长243%。但因淘票票平台持续的票补投入和推广支出影响公司最终亏损9.59亿元。淘票票表示，国内的电影在线售票市场格局日趋

（新华社上海4月4日电）

（上接第1版）

对此，杭州第十四中学的邱老师分析认为，首先是学习动机，许多学生认为大学不一定看重这门学科；再者就是内在原因，高中生对这门课不喜欢或者不熟悉，因为技术课是到了高中才有的，和其他几门选考科目比，接触时间较短，一下找不到感觉。

从不受待见到“新宠”

令很多人意外的是，技术课从最初的不受待见，迅速变成了如今的“新宠”。

以杭州高级中学贡院校区为例，2015年10月第一次选考，没有人参加技术课选考；2016年4月，少数选了技术课的人参加了选考，平均成绩为97分；2016年10月，有55名选技术的学生参加了考试；在今年4月

从今年2月开始到今年底，天津市将在全市各级党的机关、人大机关、行政机关、政协机关、审判机关、检察机关、人民团体、事业单位，国有和国有控股企业中开展不作为不担当问题专项治理，并列出了12项整治重点。

（上接第1版）

对此，杭州第十四中学的邱老师分析认为，首先是学习动机，许多学生认为大学不一定看重这门学科；再者就是内在原因，高中生对这门课不喜欢或者不熟悉，因为技术课是到了高中才有的，和其他几门选考科目比，接触时间较短，一下找不到感觉。

从不受待见到“新宠”

令很多人意外的是，技术课从最初的不受待见，迅速变成了如今的“新宠”。

以杭州高级中学贡院校区为例，2015年10月第一次选考，没有人参加技术课选考；2016年4月，少数选了技术课的人参加了选考，平均成绩为97分；2016年10月，有55名选技术的学生参加了考试；在今年4月

从今年2月开始到今年底，天津市将在全市各级党的机关、人大机关、行政机关、政协机关、审判机关、检察机关、人民团体、事业单位，国有和国有控股企业中开展不作为不担当问题专项治理，并列出了12项整治重点。

这里的节奏开始改变……



本报记者 王伟伟 摄影报道

“一觉醒来，发现自己成了新区人了。”

4月1日，中共中央、国务院决定设立河北雄安新区消息正式公布，范围涉及雄县、容城和安新3个县及周边区县。

河北雄安新区地处北京、天津、保定腹地，区位优势明显，交通便捷通畅，生态环境优良、资源环境承载能力较强，现有开发程度较低，发展空间充裕，具备高起点高标准开发建设的基本条件。

连日来，当地居民在兴奋激动之余，也开始迎接改变。

图①：4日，容城县津海服饰生产车间内员工正在加班，新区成立后，员工们对于公司的发展也充满了期待。

图②：4日，河北雄安新区管委会的临时办公场所设在容城奥威大厦。

图③：3日，雄县雄州路上一处庆祝河北雄安新区成立的广告牌。

图④：3日，喧嚣了一天的雄县夜晚沉静了下来。



哈尔滨“烧纸禁令”难落地

专家感叹：习俗的变迁非一朝一夕之功

本报哈尔滨4月4日电（记者 张世光 实习生 李文婷 汪嘉義）清明节前，哈尔滨市政府发布《关于禁止生产经营焚烧冥纸冥币等封建迷信丧葬用品有关事宜的通告》（下称“通告”）。记者走访发现，这项旨在“革除丧葬陋习，倡导文明祭祀，净化城市环境，建设美丽城区”的规定却遭遇落地难。

《工人日报》记者在近一周时间内连续走访发现，清明节之前，哈尔滨市大街上售卖烧纸的摊位几乎难寻。但是，随着清明节的临近，摊位逐渐多了起来。

尽管“通告”中明确“禁止任何单位和个人生产、经营冥币和纸人、纸马等迷信殡葬用品”，但是4月3日，记者在哈尔滨市道里区大

发小商品批发市场看到，售卖冥币的摊位依旧营业，一辆电动三轮车正在给他们送货。

实际上，政府的禁令还是在市民中引起了高度重视。记者采访中了解到，不少市民对于烧纸引发的环境污染等问题有着明确的认识，但是因为观念问题，依然进行烧纸祭祀。

清明节期间，在哈尔滨市天河园、乾坤园、第二殡仪馆、和平公墓等祭祀集中场所，烧纸祭祀也依然是大多数市民的选择。一些售卖烧纸的流动摊贩告诉前来询问是否能烧纸的市民称：“火葬场里面可以烧纸，放心吧！”

但在祭祀集中的场所，记者均发现了在

明显地点张贴的政府禁令，还有的祭祀场所增设了志愿者，手持“文明祭扫 风移俗变”的标语向前来祭祀的市民进行宣传。但与之相对应的是，尽管有禁令存在，烧纸现象并未消失。

一位公墓管理员告诉记者说：“我们只是管理人员，没有执法权，只能劝阻、引导。”

在该市某殡仪馆，记者看到一辆城管执法车连续两天在值班。记者两次跟在执法人员身后观察他们执法的过程。

第一次执法人员只是下车走了一圈就回到了车里，第二次，执法人员们突然“紧急集合”，将刚才“走一圈”时就在身旁售卖烧纸的小摊贩全部驱散，一些丧葬用品商店也被要



跑酷：在废墟与荒原中飞翔

4月1日，阿富汗青年在首都喀布尔的一处山顶上表演跑酷。

近年来，越来越多的阿富汗青少年参加到跑酷运动中来。

新华社发（拉赫马特摄）

河北雄安新区宣布：

对土地、建设和房地产交易依法管控

新华社石家庄4月4日电（记者 杨晓磊）记者4日晚从河北雄安新区管委会获悉，针对雄安新区设立后一些媒体关于炒房人员到新区聚集、房价上涨等报道情况，雄安新区发布消息说，严格执行“房子是用来住的，不是用来炒的”精神，安新、容城、雄县三县已经依法对土地、建设、房地产交易等进行管控。

雄安新区发布的消息称，任何以收取定

金、意向金等变相销售“五证”不全商品房都属于违法行为，购买此类房屋不受法律保护。新区希望广大群众增强自我保护意识，不信谣、不传谣、不参与各种房地产违法项目的宣传及销售活动。

据介绍，雄安新区将严格执行房地产调控政策，严厉打击二手房和小产权房违规交易，严厉打击违规建设，严厉打击黑中介非法销售、夸大宣传、哄抬价格等行为。

“天上掉馅饼了！”

（上接第1版）

县政府办公楼里，本该休假的县政府工作人员被召回岗位加班。安新县委宣传部的杨文月原本计划清明节出游，4月1日19时，在雄安新区宣布设立1个小时后，她收到了清明节加班的消息。两天来，她共接待了20多拨记者。

“感觉自己一下成了历史的见证者。”语气里，她也有些自豪。

“我们也是从新闻上知道这个消息的。”安新县委宣传部副部长张盛伟告诉记者，对于雄安新区的具体规划，他们也所知不多。

采访完，记者从安新驱车前往容城。宽阔的马路两侧，一串串金黄的连翘绽放。待到秋收，连翘果实经过去除杂质、蒸熟、晒干等工序后，制成的中药可消肿散结。人们期待着安新，这个被纳入“千年大计”河北雄安新区的县城，也能早日迎来自己的收获期。

●雄县——

“这样的‘千年大计’急不得”

从地图上看，雄县这个524平方公里的北方小县与安新县将白洋淀左右摊分。它距北京仅120公里，这与容城县相当——安新县则稍远。

4月4日，当地县政府的宣传车在一些楼盘附近不断地来回行驶，警车也不断在已停止施工的楼盘附近巡查。新区成立的消息一经公布，立即将这里引爆——虽然早前该县已经叫停了一切售楼行为。

外界客商的大量涌入，让雄县成为三县曝光度最高的地方，也让雄县自新区成立消息发布之日起，几夜不眠。

“我们现在是新区人了，我得好好想一想今后的生活该怎么样。”雄县居民王金虎对《工人日报》记者说。

（本报河北雄安新区4月4日电）

浙江新高考：技术课成选考“新宠”

即将举行的选考中，有140多位学生选了技术课。

杭州第十一中学的张老师分析称，以前大家对技术课有一种“差生才选”的印象，学生对选技术课有“掉价”的感觉。但是，大家后来发现，高校将“技术”作为选考科目的有48所。而且，有学生觉得“拿物理的1分很难，拿技术的1分很容易”。

技术课受追捧，也带来了高中技术课老师的紧缺。

“我们学校的3位信息技术老师和两位通用技术老师，都是满负荷工作，甚至是超课时

工作。”杭州第十一中学的信息技术老师刘正阳说，这届高三学生选考技术课的有80多名。

面对这一现状，浙江大学从去年底开始策划高中技术课老师培训项目。浙大计算机中心高级工程师洪明潮透露，通过摸底调研，发现全省都存在技术课师资力量的缺口，大量老师尤其通用技术老师是从物理或其他科目改行过来的。

今年，浙江大学还专门办了一次相关培

训，当地教育局组织了50多名老师参加。刘正阳说，学校的通用技术老师是从物理或其他科

目改行过来的。

外界客商的大量涌入，让雄县成为三县

曝光度最高的地方，也让雄县自新区成立消息发布之日起，几夜不眠。